

东风着陆场多措并举迎接神十五航天员乘组安全“回家”

首次新增后弹道返回搜救区域

新华社酒泉6月3日电 神舟十五号航天员乘组已完成全部既定任务,将于4日返回东风着陆场。针对神舟十五号载人飞船返回任务,东风着陆场首次新增后弹道返回搜救区域,这也是我国首次在载人飞船返回任务中新增后弹道返回搜救区域。

“国际空间站运营以来,先后出现过3次载人飞船后弹道返回案例。”酒泉卫星发射中心正高级工程师、载人航天工程着陆场系统副总设计师卞韩城介绍说,通过对国外载人飞船后弹道返回案例的分析研判,神舟十五号返回任务在以往大范围偏差搜救预案的基础上,首次规划飞船后弹道返回着陆区,设计飞船后弹道返回搜救方案,提升东风着陆场应对大范围偏差快速搜救能力,进一步增强航天员安全保障能力,确保神舟十五号航天员乘组安全返回。

神舟十五号载人飞船于2022年11月29日在酒泉卫星发射中心发射升空。截至目前,神舟十五号航天员乘组已在中国空间站在轨驻留186天,是目

前在中国空间站在轨驻留时间最长的航天员乘组。

据新华社酒泉6月3日电 太空出差半年的神舟十五号航天员乘组将于4日返回东风着陆场。目前,东风着陆场一切准备就绪,多措并举迎接航天员安全“回家”。

酒泉卫星发射中心正高级工程师、载人航天工程着陆场系统副总设计师卞韩城介绍,为保障神舟十五号航天员安全返回,东风着陆场已开展五大准备工作:一是推进着陆场布局优化,在东风着陆场周边勘选应急降落场,按照飞船连续两圈可返回状态设计了搜救方案。二是新增后弹道返回搜救区域,设计飞船后弹道返回搜救方案,提升东风着陆场应对大范围偏差快速搜救能力,进一步增强航天员安全保障能力。三是构建非合作式搜索体系,与合作式搜索体系融合应用,提升东风着陆场快速精准搜索到达能力,破解返回舱信标失效等意外情况快速搜索难题。四是创新预案体系构建方法,形成以风险识别牵引、应急指挥要点统领、专业预案支

撑的新一代预案体系。五是全面实施装备检修检测,发现和解决故障隐患,提升搜救装备可靠性。

“针对载人飞船可能出现的各种返回模式、可能着陆地域和各种不同的地形地貌、飞船返回舱着陆后可能出现的各种异常工况、搜救过程可能遭遇的各种天气现象、航天员可能出现的各种伤情,东风着陆场还开展了战法推演,完善了应急处置方案和实施细则,并按照单项训练、系统间匹配训练、空地协同训练、全系统演练等4个阶段组织了训练演练。”卞韩城说,目前,东风着陆场各项准备工作已经就绪,具备了执行神舟十五号返回任务的条件。

据新华社酒泉6月3日电 6月3日21时29分,神舟十五号载人飞船与空间站组合体成功分离。分离前,神舟十五号航天员乘组在地面人员的配合下,完成了空间站组合体状态设置、实验数据整理下传、留轨物资清理转运等撤离前各项工作,与神舟十六号乘组完成了工作交接。

3300秒

我国载人登月火箭主力发动机单台试车时长创纪录

据新华社北京6月3日电 记者从航天科技集团六院获悉,该院研制的130吨级泵后摆液氧煤油发动机,近日完成上台后的第六次试车,取得圆满成功,该发动机累计试车时长达3300秒,再创我国百吨级发动机单台试车新纪录。

航天科技集团六院专家介绍,本台发动机是进入研制交付并行阶段后的第一台研制产品,肩负着产品技术状态固化后的首次寿命极限摸底考核。

据悉,该发动机为我国未来载人登月火箭主力发动机,需要具备更高的综合性能及可靠性。本次试车是该发动机在半年内再次刷新最长试车纪录,发动机工作时长超10余倍任务时间,再次验证了其工作可靠性。

中方回应美防长不实指责:领导不是霸权,地位取决于行动,行动胜于空谈

“香会不是鼓噪霸权的秀场”

据新华社新加坡6月3日电 中国代表团3日在香格里拉对话会期间举行媒体吹风会,坚决反对美国防长奥斯汀大会发言对中方不实指责,就美“印太战略”、台湾问题、南海问题、中美两军关系介绍中方原则立场,并送美方三句话:“领导不是霸权,地位取决于行动,行动胜于空谈。”

中央军委联合参谋部副参谋长景建峰中将首先点明了美鼓吹“印太战略”意在巩固其霸权地位的实质。景建峰表示,冷战已经过去32年,美国非但没有清除“五眼联盟”、双边军事同盟等冷战残余,反而炮制拼凑“四边机制”、三边安全伙伴关系,以意识形态划阵线、挑起对抗。“美国为一己私利,不顾地区国家求稳求治的诉求,通过利诱胁迫,把别国顶在前面当枪使,根本上维护的是唯美独尊的霸权体系。”

关于台湾问题,景建峰严厉批驳美方涉台言论罔顾事实、颠倒黑白。“一段时间以来,美方不断虚化掏空一个中国原则,强化与台湾地区官方往来,纵容‘台独’分裂活动,提升售台武器数量和性能,频繁穿航台湾海峡炫耀武力,拉拢他国插手台湾问题。”

景建峰表示,近年来,美国持续挑

手南海问题,借机打压他国。这与地区国家求和平、谋发展、促稳定的意愿和努力,完全背道而驰。中国主张以和平方式解决南海争议。地区国家有能力、有信心、有智慧处理好南海问题,不需要域外国家来多管闲事。

针对美国防长指称所谓“中国军队不专业的拦截行动”,景建峰表示,中国南部战区已经就此公布了事实真相,是美方侦察干扰在前,中方依法处置在后。中国军队采取的行动,是应对有关国家挑衅的必要举措,完全是合理合法、安全专业的。

景建峰指出,中方重视发展中美两军关系,两军的接触交流并未中断。当前中美两军关系面临的困难,责任在美方。但美方一边呼吁要沟通交流,一边在损害中方利益关切;一边声称要加强危机管控,一边又不断挑畔升级,世上没有这样的道理。

“香会是讨论安全的平台,不是鼓噪霸权的秀场。中方是为和平而来,为发展而来,为合作而来;而美方明显是为宣扬‘领导地位’,为抹黑打压他人而来,为维护自身霸权而来。”景建峰说,“相信坚持战略自主、追求和平发展的国家,不会随美起舞,重走阵营对抗的老路。”

世界女排联赛 中国女排三连胜

据新华社日本名古屋6月3日电 中国女排在3日进行的2023世界女排联赛名古屋分站赛中,经过四局苦战以3:1击败荷兰队取得三连胜(如图)。

这是中国女排继去年世锦赛小组赛后再次对阵荷兰队,当时中国队以3:2险胜。李盈莹得到全场最高的27分,王媛媛拿下16分,王云蕗和袁心玥分别有14分和11分入账,龚翔宇贡献9分。比起前两场战胜巴西和德国队的比赛,中国队此役失误明显增多,因为自身失误送给荷兰队26分。

中国队主教练蔡斌赛后告诉记者,中国队一开始被完全放开的对手“冲击得有点懵”,但这样的激战对全队的锻炼很有好处。“我们的重视程度还是不够,今天荷兰队不计失误地拼命发力进攻,她们打得很果断,我们显得很被动,本来拦网做得很不错,但很多球被对方硬塞过来了。不过关键时刻我们还是顶住了,这个时候不光要有斗志,还要扛得住。”蔡斌说。

中国队4日将迎战本次分站赛最后一个对手、东道主日本队。



伊朗拟同海湾国家组建海军联盟

伊朗媒体3日报道,伊朗打算与沙特阿拉伯等印度洋北部沿岸国家组建海军联盟,以保障区域和平稳定。

据伊朗塔斯尼姆通讯社报道,伊朗海军司令沙赫拉姆·伊拉尼2日晚在档电视节目中称,在海湾国家中,阿曼与伊朗先前多次开展联合海军演习,沙特、阿拉伯联合酋长国、卡塔尔、巴林、伊拉克等国家如今也希望与伊朗开展海上军事合作。此外,印度、巴基斯坦也将加入计划组建的海军联盟。

伊朗法尔斯通讯社的报道援引伊拉尼的言论:“不久以后,我们将见证这一区域摆脱不合法授权的军队,用自己

的兵力捍卫区域安全。”相关国家尚未证实伊朗方面关于共组海军联盟的说法。

据阿联酋外交部5月31日发布的声明,阿联酋两个月前已退出美国主导的联合海上力量。联合海上力量2001年成立,现由38个国家的海军舰船组成,由美国海军中央司令部司令兼第五舰队司令指挥,总部设在第五舰队总部所在地巴林。

近来,伊朗与多个海湾阿拉伯国家关系显著升温。继去年与阿联酋全面恢复外交关系,伊朗与沙特4月6日恢复自2016年中断的外交关系。(新华社)

无锡市崇德乐善“一月一主题”文明实践公益活动 6月“绿色环保”践行月项目通告

根据安排,崇德乐善“一月一主题”文明实践公益活动6月“绿色环保”践行月期间,我市将围绕“绿色环保,志愿同行”主题,突出环保宣传、公益科普、垃圾分类、洁美家园等内容,凝聚志愿力量,携手绿色行动,推进生态文明。现将部分项目向社会公示,欢迎广大市民积极参与。
联系电话:81824850

序号	活动名称	活动内容	活动时间	活动地点	实施单位
1	长江大保护,绿色共成长	组织志愿者带领长江大保护小使者在长江周边采集长江水样、空气、土壤及生物等标本,进行监测后灌制胶膜封存,结合孩子绿色成长制作绿色成长手册。	6月1日	江阴市江南水务	江阴生态环境局
2	情暖六一	组织志愿者为辖区困境儿童送去爱心书包、文具盒等学习用品。	6月1日	江阴市月城镇下塘村	江阴市下塘村新时代文明实践站
3	童心绘环保,并盖换新衣	组织志愿者带领青少年创作环保主题并盖画,为环保助力,为绿色喝彩。	6月1日	无锡经开区太湖街道信成花园社区新时代文明实践站	无锡经开区信成花园社区新时代文明实践站
4	人与自然和谐共生,共建生态美丽家园	组织志愿者及企业、学生代表,参观污水厂及环保宣传展板,并在现场宣读环保倡议书,进行环保志愿者签名活动。	6月2日	宜兴市城市污水厂	宜兴生态环境局
5	保护生态环境,倡导文明新风	组织志愿者给居民开展保护生态环境知识讲座,加强居民的环保意识。	6月2日	宜兴市宣城街道东虹社区新时代文明实践站	宜兴市东虹社区新时代文明实践站
6	学雷锋志愿服务广场活动	组织志愿者开展健康咨询、维修家电、文明宣传等志愿服务活动。	6月3日	梁溪区南禅寺广场	无锡市志愿者总会秘书处
7	为环保插上“科技”翅膀	组织党员志愿者为居民开展环保科普实验活动,在趣味实验中提高居民环保意识。	6月3日	梁溪区广益街道毛岸新苑社区新时代文明实践站	梁溪区毛岸新苑社区新时代文明实践站
8	低碳环保新理念,环保卫士新风尚	组织志愿者开展户外洁美行动,并进行垃圾分类宣传,倡导绿色低碳环保生活理念。	6月3日	梁溪区广益街道春晖新村	梁溪区春晖新村社区新时代文明实践站
9	无锡市锡山区环境月活动启动暨第八届无锡市“荟聚杯”环保绘画大赛颁奖仪式	组织志愿者开展无锡市锡山区环境月活动启动暨第八届无锡市“荟聚杯”环保绘画大赛颁奖仪式活动。	6月3日	无锡荟聚中心	锡山生态环境局
10	美丽惠开,我是行动者	组织志愿者向居民开展环保科普、制作环保手工作品,营造绿色生活的良好氛围。	6月3日	惠山区长安街道惠城三社区	惠山区长安街道新时代文明实践所
11	“绿色环保”我是行动者	组织志愿者开展环保宣传,引导居民节约用水、节约用水、绿色低碳出行,绿色环保低碳生活。	6月3日	滨湖区蠡湖街道湖滨商业街	滨湖区蠡湖街道
12	学习垃圾分类,建设生态家园	组织志愿者向居民开展垃圾分类宣传活动,通过垃圾分类小游戏,让居民直观学习垃圾分类的相关知识。	6月3日	无锡经开区华庄街道清水木华小区	无锡经开区龙渚社区新时代文明实践站
13	垃圾分类,青春先行	组织青少年志愿者前往菜场周边开展垃圾分类宣传活动,同时进行环境清理行动。	6月3日	无锡经开区方庙 mini 睦邻中心	无锡经开区方庙社区新时代文明实践站
14	2023年“环境月”宣传活动启动仪式	以“太湖明珠·山水青绿”为主题,举行“环境月”启动仪式并进行网络直播,开展以低碳生活形态、“绿色好声音”有声阅读、资源再生实践、答题互动、生态文创等为内容的“青绿在无锡”集中展示和志愿服务广场活动。	6月5日	滨湖区水韵广场	市生态环境局
15	做环境卫士,建美丽家园	组织志愿者捡拾路面烟头、打捞河面漂浮物,向村民普及今年世界环境日主题,号召村民爱护家园。	6月5日	江阴市月城镇沿山村	江阴市沿山村新时代文明实践站
16	践行垃圾分类,助力绿色环保	组织志愿者发放生活垃圾分类投放指引宣传手册,讲解生活垃圾分类类别、投放方式及有害垃圾的处理方式,让绿色环保意识融入每个群众的日常生活中。	6月5日	江阴市祝塘镇河湘村	江阴市河湘村新时代文明实践站
17	减塑控塑,美化家园	组织志愿者在辖区开展捡拾垃圾活动。	6月5日	宜兴市宣城街道宝东社区新时代文明实践站	宜兴市宝东社区新时代文明实践站
18	“世界环境日”志愿服务活动	组织志愿者向小朋友宣传环境保护、垃圾分类知识,并发放环保袋材料进行手工DIY。	6月5日	宜兴市宣城街道袁桥社区新时代文明实践站	宜兴市袁桥社区新时代文明实践站
19	播种希望,收获成长	组织志愿者带领辖区青少年体验播种的乐趣,美化社区环境。	6月5日	滨湖区马山街道履丰苑小区	滨湖区耿湾社区新时代文明实践站
20	争当绿色环卫小卫士	组织志愿者在辖区捡垃圾,铲除乱张贴的小广告。	6月5日	滨湖区雪浪街道军峰社区	滨湖区军峰社区新时代文明实践站
21	践行科学发展,建设生态家园	组织志愿者发放环保宣传资料,向农家书屋捐赠环保手册,调动居民参与生态环境保护的积极性。	6月5日	滨湖区胡埭镇中央公园社区	滨湖区胡埭镇中央公园社区
22	减塑料危害,增生活“丰”彩	邀请专家讲授塑料垃圾产生的原因,以及塑料垃圾对陆地、海洋以及人类的危害等内容,并开展环保知识问答竞赛。赛后在新城中央公园捡拾塑料袋、矿泉水瓶等垃圾,助力“无废城市”建设。	6月5日	新吴区新城中央公园	新吴区生态环境局、新吴区华丰第二社区新时代文明实践站
23	环保巡逻旺庄	组织开展“建设人与自然和谐共生的现代化”主题环保展,包含知识科普、答题竞赛、互动游戏等活动。	6月5日	新吴区宝龙广场	新吴区旺庄街道生态环境办公室
24	“手”护自然,绿色“约检”	组织志愿者宣传文明健康绿色环保理念,引导居民群众养成健康文明的行为习惯,并开展环保理念普及、户外捡拾等活动。	6月5日	新吴区新时代文明实践中心	新吴区新时代文明实践中心
25	垃圾分类,社区有我	组织青少年志愿者普及垃圾分类知识、画宣传画。	6月5日	新吴区旺庄街道春潮园三区	新吴区春潮园第四社区新时代文明实践站
26	寻访红色基地,重温红色记忆	组织志愿者带领东北塘兴塘社区居民参观红色基地。	6月6日	新四军六师师部旧址纪念馆	锡山区新时代文明实践中心
27	践行环保责任,守护绿水青山	组织志愿者开展捡垃圾、文明引导等活动,宣传绿色环保知识。	6月6日	惠山区阳山镇阳山村	惠山区阳山村新时代文明实践站
28	洁净幸福家园,擦亮绿色底色	组织志愿者开展捡拾垃圾活动,引导居民从自身做起,自觉维护公共环境。	6月9日	新吴区硕放街道丽新社区	新吴区丽新社区新时代文明实践站
29	“洁美十号”全民大扫除志愿服务活动	组织志愿者清扫辖区主要道路、绿化带、人行道等区域。	6月10日	惠山区洛社镇	惠山区洛社镇新时代文明实践站
30	科普大篷车进校园	组织志愿者开展科普大篷车进校园活动,宣传保护环境科普知识。	6月上旬	江阴市周庄实验小学	江阴市科技志愿服务支队
31	“携手同行,不负蔚蓝”科普宣传志愿服务活动	组织志愿者向市民群众科普海洋生物知识,并通过制作贝壳画、手抄报等形式展示海洋生物的魅力与神奇,提升市民海洋生态环境保护意识。	6月11日	惠山区新时代文明实践中心一楼多功能厅	惠山区新时代文明实践中心、区志愿服务总队、区委宣传部、区文明办
32	童言童语,绿色问答	组织志愿者为社区青少年开展环保知识竞赛,在潜移默化中提高青少年垃圾分类投放的意识。	6月13日	锡山区安镇实验小学	锡山区安镇街道新时代文明实践所、鑫安社区新时代文明实践站、安镇实验小学
33	爱水护河,守护绿水青山	组织志愿者巡查辖区河道和沿河环境,开展捡拾垃圾、不文明现象劝导等活动。	6月13日	滨湖区河埭街道蠡桥社区	滨湖区蠡桥社区新时代文明实践站
34	低碳生活,变废为宝	组织志愿者带领居民将闲置瓶罐制作成精美工艺品。	6月15日	梁溪区扬名街道芦东社区新时代文明实践站	梁溪区芦东社区新时代文明实践站
35	践行绿色低碳环保,共享文明健康生活	组织志愿者向居民宣传绿色环保理念,发放生活垃圾分类投放指南,普及生活垃圾分类知识,并开展捡拾垃圾活动。	6月15日	新吴区江溪街道华丰第一社区	新吴区华丰第一社区新时代文明实践站
36	保护生态环境,呵护美丽家园	组织志愿者开展垃圾分类宣传活动。	6月15日	无锡经开区华庄街道清静社区新时代文明实践站	无锡经开区华庄街道清静社区新时代文明实践站、清静社区新时代文明实践站
37	垃圾分类宣传进社区	组织志愿者在社区开展垃圾分类宣传活动。	6月20日	宜兴市芳桥镇	宜兴市美丽芳桥三农志愿服务队
38	“粽叶飘香迎端午”志愿服务活动	组织党员志愿者开展包粽子活动,并将包好的粽子送给辖区老人。	6月20日	锡山区鹅湖镇松芝村新时代文明实践站	锡山区鹅湖镇松芝村新时代文明实践站
39	分类在指尖,文明在心间	组织志愿者为居民开展垃圾分类知识宣讲活动,鼓励居民做好垃圾分类。	6月27日	梁溪区扬名街道五爱社区	梁溪区五爱社区新时代文明实践站
40	垃圾分类讲座	组织志愿者向居民开展垃圾分类宣传活动,传递绿色、低碳的生活理念。	6月27日	锡山区东北塘街道东北塘社区	锡山区东北塘社区新时代文明实践站
41	“建设人与自然和谐共生的现代化——习近平生态文明思想”巡回宣讲	通过“建设人与自然和谐共生的现代化——习近平生态文明思想宣讲大赛无锡选拔赛”,选拔一批优秀宣讲员,组成“习近平生态文明思想无锡巡回宣讲志愿队”,深入各地新时代文明实践中心等基层一线开展巡回宣讲活动。	6月	全市新时代文明实践中心	市委宣传部、市文明办、市生态环境局、市深入打好污染防治攻坚战指挥部办公室